

В диссертационный совет 6Д. КОА-001 при
Таджикском национальном университете
(734025, г. Душанбе, проспект Рудаки 17)

Отзыв

на автореферат диссертации Хамидзода Хусейн Халифабобо на тему: «Процесс регулирования межэтнических отношений в период трансформации общества (на опыт Республики Таджикистан)» представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические процессы, институты и технологии

Диссертационная работа Хамидзода Хусейн Халифабобо на тему «Процесс регулирования межэтнических отношений в период трансформации общества (на опыт Республики Таджикистан)» посвящена проблемам регулирования межэтнических отношений в период трансформации общества на опыт Республики Таджикистан.

Актуальность работы определяется необходимостью изучение опыта политического развития в Республики Таджикистан на фоне происходящих в межэтнических отношениях является одной из важнейших проблем обществоведческих наук Важными условиями эффективного решение этих вопросов может стать реальное формирование культуры терпимости в межэтнической и субкультурной среде в Республике Таджикистан. Это позволяет национальным меньшинствам, наряду с титульного , государствообразующего этноса, внести свой вклад в развитии общественного, духовного и экономического развития страны.

Автореферат дает представления о практической ценности результатов диссертационного исследования. Автор убедительно демонстрирует знание обширной отечественной и зарубежной учебной литературы, уверенное владение документальными и эмпирической базами исследования. Это определяет обоснованность и достоверность научных положений, выносимых на защиту, выводов и рекомендации диссертации.

Исследование Хамидзода Х.Х. отличает опора на обширную источниковую базу и привлечение разнообразного и внушительного объёму статистического материала. Автореферат дает представление о практической ценности результатов диссертационного исследования. Кроме того, положения и выводы диссертации могут служить основой для подготовки учебных курсов по теории международных отношений, мировой политике, политологии, истории и смежным гуманитарным дисциплинам. Судя по автореферату диссертация Хамидзода Х.Х. работа в основном написана самостоятельно и с использованием большего методологического материала.

Степень достоверности результатов подтверждается тем, что диссидентом использованы основные направления , выводы и рекомендации, представленные и обоснованные в теоретических и практических научных исследованиях отечественных изарубежных ученых в области межнациональных вопросов.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссидент отвечает всем критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Безусловна , актуальность исследования также определяется ключевой ролью взаимодействия этнических, этнонациональных сообщества в формировании межэтнических отношений в развития независимого таджикского государства.

Автор уместно отмечает, что проблема социально-политического определения положения субэтнических групп в Таджикистане своими истоками уходит в советский период его развития.

Структура и содержание автореферата не оставляет сомнений в том, что диссертационное исследование носит актуальной характер и посвящено названным теоретическими проблемами науки о межнациональных отношениях и политологии. Все изложенное позволяет считать теоретические и практические результаты диссертации не вызывающим серьёзных возражений. Вместе тем отмечая научную новизну и практические результаты диссертации.

Несмотря на имеющиеся многочисленные достоинства работы, в ней обнаружаются отдельные недостатки.

1. Введении работы в разделе «Актуальность темы исследования» необходимо было более конкретно обосновать актуальность избранной темы.
2. Основные положения, выносимые на защиту, хотя и отражают содержание диссертации, но они несколько объёмны.

Указанные недостатки не снижают научного уровня диссертации и не имеют принципиального характера, а сама диссертационная работа Хамидзода Х.Х. заслуживает положительной оценки.

Таким образом, диссертация Хамидзода Х.Х. «Процесс регулирования межэтнических отношений в период трансформации общества (на опыт Республики Таджикистан)», представленная на соискание учёной степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии (политические науки).

Доцент кафедры политологии
Таджикского государственного
педагогического университета
имени С.Айни к.п.н.

Т.Ш.Амиров

Подпись доцента Т. Ш. Амирова заверяю:
Начальник управления кадров и спецчасти
ДДОТ имени С. Айни



А. Мустафазода

Контактная информация: Адрес: 734003, г. Душанбе, проспект Рудаки 121.
Телефон: +992(37) 224-13-83 WWW: www.tgpu.tj E-mail: info@tgpu.tj